

呼和浩特市纪委监委“点穴”式谈话一针见血

本报呼和浩特6月13日讯(记者 郑学良)“针对去年的违规招生、掐尖考试中出现的违纪问题,要从现象看本质,结合今年的‘阳光招生’工作推进,加强整治力度。”

“是的,今年‘阳光招生’‘阳光分班’是工作重点,更是难点,涉及民生领域,社会关注度高,希望派驻组提前介入,多给把把关,避免出现失误。”……

这是近日呼和浩特市纪委监委派驻市教育局纪检监察组与市教育局班子成员开展谈话的一幕。

2020年以来,该市纪委监委驻市教育局纪检监察组坚持把履行主体责任

任落实“一岗双责”作为谈心谈话的重点,贯穿派驻监督全过程。通过全方位、深层次谈话,以谈执纪、以谈强基,在压紧压实主体责任的同时,了解驻在局所承担的工作中的实际困难,存在问题等,形成工作合力,坚持纪检监察工作与中心工作同频共振。

“我们今天过来,是就您所分管的工作进行沟通了解。您在分管工作中有什么实际困难,存在什么问题,需要纪检监察组推动解决的事项有哪些?”

“‘三务’公开在具体落实中,二级单位在公开范围上有些吃不准,希望派驻组发挥‘探头’作用,经常督促提醒,

破解‘同级监督’难的瓶颈。”二级单位负责人就纪检监察组提出的问题认真回答。

据了解,按照呼和浩特市纪委监委要求,为破解“同级监督”难题,驻市教育局纪检监察组根据驻在单位工作实际扎实开展针对性谈话,精准“点穴”、有的放矢。谈话前,认真准备谈话提纲,列出“问题清单”,明确谈话指向。谈话时,不护短、直击问题要害,以问题为导向,“一针见血”指出工作中存在的风险点,并制定详细的谈话记录,严把谈话质量,将每次的谈话内容都记录下来,防止“一谈了之”,确保有据可查。

截至目前,该市纪委监委驻市教育局纪检监察组已分别与市教育局、二级单位和直属学校的19名领导班子成员、中层以上干部开展了廉政谈话,对3名党员干部进行了谈话提醒。

“这是今年纪检监察组开展的第一轮次谈话,下一步还会定期不定期开展,通过面对面、一对一的谈问题、谈党性、谈纪律、谈整改,持续传导责任和压力,增强驻在单位领导干部、班子成员履行主体责任的责任心和担当精神,坚决把轻微问题消灭在萌芽状态,确保挺纪在前。”驻市教育局纪检监察组负责人表示。



飞播造林

近日,西部战区空军运输搜救航空兵某团组织多架运-5型运输机飞赴内蒙古自治区阿拉善左旗,执行年度飞播造林任务。此次任务预计持续两个半月,飞播约20万亩,将为筑牢当地生态安全屏障提供有力支持。

新华社发

线下职业技能培训工作有序恢复

本报6月13日讯(记者 霍晓庆)近日,为贯彻落实自治区关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的部署要求,支持稳企业、保就业,经请示自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室同意,全区人力资源和社会保障部门有序恢复线下职业技能培训和技能人才评价相关工作。

自治区人社厅要求各盟市人力资源和社会保障部门要统筹安排,在做好疫情防控工作的同时,按照当地党委、政府疫情防控要求和实际情况,经请示当地疫情防控工作领导小组办公室同意后,组织指导辖区内各企业、技工院校、职业院校、民办职业培训学校等培训机构和技能人才评价机构有序恢复线下培训和

技能人才评价工作。培训和评价过程要做好相关防控工作,合理控制参加人数和人员间距,制定疫情防控方案和应急处置预案,落实体温检测、消毒通风等卫生防控措施。

各盟市人力资源和社会保障部门要紧密对接本地区企业用工需求和劳动者就业需要,前期已完成线上理论培训的,要尽快组织开展线下实操培训和技能人才评价工作,并按照相关要求及时拨付补贴资金。特别要加快推进技能扶贫工作,做到精准培训,应培尽培。同时,要根据实际继续实施线上线下相结合的职业技能培训,按规定给予培训补贴,实现线上线下培训共同发力,确保完成全年目标任务。

自治区2020年度公益电影放映工作启动

本报6月13日讯(记者 杨婷)为切实做好疫情防控与经济社会秩序全面恢复的要求,近日,自治区电影局下发《关于开展2020年度全区公益电影放映工作的通知》,明确全区公益电影放映原则上于6月底前启动实施。

2020年度全区公益电影放映主题为“决胜小康、奋斗有我”,自治区电影局精心挑选了包含精准扶贫、民族团结、生态建设等13个题材的主旋律影片共112部,推荐各地结合当地实际在不同时间节点开展放映工作,以满足人民群众看上电影,看好电影的需求,增强广大群众的文化获得感、

幸福感。

通知还要求各盟市、旗县根据本地区疫情形势,综合评估研判,在严格做好新冠肺炎疫情防控的前提下,确定本地区公益电影放映的具体启动时间。启动前制定《露天放映活动疫情防控预案》以应对突发情况。疫情期间放映方式为露天放映。影片放映前需放映防疫知识宣传片,宣传防疫知识,严格落实放映员佩戴口罩,观众佩戴口罩,测量体温,保持1米以上社交距离,做好放映日志记录和观影人员信息登记等工作,确保公益电影放映安全有序开展。

通辽市5个自治区重大科技专项通过验收

本报6月13日讯(记者 苏永生)近日,通辽市2013年—2016年期间实施的5个自治区科技重大专项通过了自治区考核验收工作组的考核验收。

这5个自治区重大科技专项分别是:通辽金煤化工有限公司实施的“10万吨煤制草酸工艺技术及其工业化示范”、奈曼旗汇源农牧业科技有限公司实施的“肉牛饲养改良繁育科技扶贫示范”、内蒙古蒙龙生态农业科技有限公司实施的“特种野猪饲养改良繁育科技扶贫示范”、内蒙古德恒蒙中药材工程研究院有限公司实施的“蒙中

药材品种选育及优质高产栽培技术集成示范”、内蒙古联展新能源材料股份有限公司实施的“短流程高产能电解铝生产板带箔研发”项目。

自治区考核验收工作组深入5个项目的实施现场,通过实地查看、听取汇报、查阅资料、质询及答疑等程序,专家验收委员会认为5个项目完成了预定的任务目标,经费支出使用合理,一致同意通过验收。

据了解,近年来,通辽市科技部门通过争取和实施自治区科技重大专项,有力地促进了企业的科技创新和产业的转型升级。

我区出台就业困难人员认定办法

本报6月13日讯(记者 霍晓庆)为进一步规范就业困难人员认定程序,健全就业援助制度,近日,我区出台《内蒙古自治区就业困难人员认定办法》。

按照办法,就业困难人员是指在城镇常住人口中法定劳动年龄内、有劳动能力且有就业愿望并已进行失业登记的6类人员,包括大龄失业人员、残疾人员、零就业家庭成员、失地农牧民、长期失业人员、就业困难的高校毕业生。符合条件的6类人员,可向常住地的社区公共就业服务平台提交申请。

同时,建立就业困难人员退出机制,实行实名制动态管理,对已认定的

就业困难人员出现入学、服兵役、死亡、移居境外的;被判刑收监执行的;本人申请退出援助或终止就业需求;或3次以上拒绝接受公共就业服务的;已享受基本养老保险待遇,或达到法定退休年龄的;享受就业援助政策期满的;不应当认定为就业困难人员的其他情形等情况之一的,取消其就业困难人员身份。

公共就业服务机构应采取必要方式对申请认定就业困难人员的失业状态进行核实。对申请人提供虚假证明或作出虚假承诺的,依法依规进行处理,同时纳入人力资源和社会保障信用记录。

中国农工民主党内蒙古自治区第七届委员会第五次全体会议召开

本报6月13日讯(记者 陈春艳)6月13日,中国农工民主党内蒙古自治区第七届委员会第五次全体会议在呼和浩特市召开。

会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,传达学习了习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,2020年全国两会精神、农工党十六届三中全会精神和农工党2020年全国党务工作会议精神;听取审议通过了《中国农工民主党内蒙古自治区第七届委员会常务委员会2019年工作报告》,审议通过了《中国农工民主党内蒙古自治

区第七届监督委员会2019年工作报告》。

会议要求,农工党全区各级组织和各位委员要带头垂范,认真学习、领会、贯彻本次会议会议精神,在做好疫情防控工作的同时,提高履职能力、增强工作实效,在建言资政和凝聚共识上双向发力,推动农工党全区各项事业高质量发展,以优异成绩迎接中国农工民主党成立90周年和中国农工民主党内蒙古自治区委员会成立35周年。

会议还表彰了援鄂抗疫的6名农工党党员,表彰了农工党自治区委2019年优秀调研报告、大会发言、提案、社情民意信息。

自治区档案局传达学习两会精神

本报6月13日讯(记者 李存霞)6月11日,自治区档案局召开2020年第8次理论中心组学习会议,学习传达习近平总书记在参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神和全国两会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,局、馆领导干部要带头深入学习贯彻全国两会精神,切实领悟习近平总书记重要讲话精神,结合本职工作,深入思考如何用人民至上理念武装头脑,如何做好为人民服务,研究制定系统实施方法,把两会精神

转化为我区档案事业发展的正确思路和现实举措。结合实际广泛宣传档案工作亮点,不断提出推进党建和业务工作的新办法和新举措,推动全区档案事业高质量发展。

下一步,自治区档案局将结合全国两会精神,加强档案法治宣传建设和信息化建设,做好档案开发利用工作。同时,加强对精准扶贫档案工作的监督指导,重点关注乡村振兴战略档案工作的有效衔接,使档案工作切实服务乡村振兴战略。

第五次国民体质监测培训工作启动

本报6月13日讯(记者 王雅静)第五次国民体质监测培训(赤峰站)近日开班,由此我区第五次国民体质监测培训工作正式启动。

据了解,我区承担第五次国民体质监测抽样人数共6480人,监测对象为3-79岁中国公民,监测内容包括问卷调查和体质监测两个部分。我区确定的抽样点包括呼和浩特市、巴彦淖尔市和赤峰市,各抽样点分别进行实践课培训和考核后将正式启动监测工

作,所有监测数据将在9月底统一上报。

受疫情影响,此次培训采取线上线下相结合的方式,前期对各抽样点监测队伍进行了线上教学培训。此次线下培训内容包括仪器设备讲解、实践操作、答疑和考核。培训班在切实做好疫情防控前提下,坚持科学规范操作,确保仪器负责人、数据真实有效,以圆满完成全国第五次国民体质监测内蒙古部分的工作。



特色体育课

6月11日,一名学生在打布鲁。自2010年起,杭锦旗蒙古族实验小学在基础体育课程上开设了射箭、搏克、布鲁等蒙古族传统体育项目课程。该校的12位体育教师中,有3位专职讲授蒙古族传统体育课程。

新华社发

草原铁路货运单日装车创历史新高

本报6月13日讯(记者 梁亮)日前,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,随着疫情防控进入常态化,全国各地企业复工复产全面推进,大宗货物运输需求回升,铁路货运量持续增长。6月10日,中铁路呼和浩特局管内完成装车10555车,创历史单日装车最高纪录。

据悉,中铁路呼和浩特局深入贯彻中央“六稳”“六保”部署要求,深入实施货运增量行动,推动“公转铁”运输,主动对接企业需求,针对客户不

同运输需求,按照“一企一策”制定多种快捷运输方案,与自治区内67家客户签订了运输协议,确保重点物资运输供给持续稳定。

此外,该局还对部分货运杂费实施降费举措,有效降低物流成本,今年以来累计让利3888.5万元。为保障国际物流通道畅通,该局优先保障中欧班列运输,精准调配运力,适度增加班次密度,并加强与海关、边检联系沟通,缩短了出入境查验和票据放行时间,提升班列全程运输效率,助力市场主体复工复产。

鄂托克前旗:让困难群众就业有门脱贫有路

本报鄂尔多斯6月13日电(记者 王玉琢 实习生 裴飞雄)6月12日,鄂托克前旗昂素镇陶陶嘎查贫困户格西格扎嘎,在安顿好自家的营生后,便来到嘎查的肉牛养殖基地,开始一天的忙碌。他的工作是养殖基地的饲养员,每个月能拿到5500元的工资。格西格扎嘎曾是昂素镇陶陶嘎查建档立卡贫困户,由于家里草场面积小、生态环境差,多年来一直靠外出打工谋生。嘎查了解到这一情况后,将格西格扎嘎吸纳到养殖基地里打工。“家门口就有这么好的就业岗位,我再也不用外出奔波打工了,而且收入稳定,我就一心一意把牛养好。”现在,格西格扎嘎已经把养殖基地当作自己的家,因为这里已经成为他脱贫致富的“金窝窝”。

既能打工赚钱,还能兼顾家庭生产,这种在家门口稳定就业的形式,是

鄂托克前旗推进就业扶贫的有效途径之一。刚喂完家里的羊,贫困户李怀海便骑着三轮车赶往敖镇三段地村的牲畜交易市场附近,这片区域的卫生由他负责打扫。2018年以来,敖镇为每一位贫困户提供公益性岗位,有劳动能力的贫困户自愿报名,负责各个区域的环境卫生,李怀海就是其中一位。“政府提供就业岗位,我们当然愿意干,一个月能挣1760元,也是一笔固定的收入。”李怀海一边清扫着垃圾一边笑着说。

就业,一头连着民生冷暖,一头连着脱贫攻坚。鄂托克前旗本着“精准识别、精准帮扶、精准管理”的原则,以摸底调查数据为基础,找准“症结”、开对“药方”、拔掉“穷根”,一项项就业扶贫举措落地生根,公益性岗位让贫困户变身“工薪族”,产业扶贫资金帮助贫困户实现自主创业,集体经济壮大为贫

困劳动力搭起就业桥梁……家门口的就业扶贫政策为建档立卡贫困户铺就了平坦的脱贫致富路。

脱贫攻坚工作开展以来,鄂托克前旗加强就业扶贫力度,为建档立卡贫困户送政策、送岗位、送信息、送服务。2018年至今,为218名建档立卡贫困户就近就地提供公益性岗位,将原补贴标准880元调整至1760元,每人每年增收1.05万元,真正实现“在家门口就业”和“一人脱贫,全家致富”的愿望。

就业惠民生,创业促发展,如何更好地让贫困群众的“钱袋子”鼓起来?鄂托克前旗着力激发贫困群众的内生动力,不断增强贫困群众自身“造血”能力,在有效促进贫困群众充分就业的同时,引导和鼓励他们自主创业。

上海镇水泉子村村民折桂珍家的烩菜馆就开在公路边,一到饭点儿,

烩菜馆里就满是前来就餐的人,店主折桂珍在厨房里忙碌不停,一盘盘热气腾腾的烩菜散发着她成功脱贫的好滋味。2017年,折桂珍家因丈夫患病,被识别为建档立卡贫困户,政府为她提供了2万元产业扶持资金,并帮助她承包了烩菜馆,扶贫政策的一缕阳光驱散了笼罩在折桂珍家的阴霾。“我现在有了自己的事业,店里一天纯收入200多元,照这样经营下去,我就能把日子过好。”折桂珍对生活充满了信心。

“让贫困群众借力精准扶贫政策的东风,把日子越过越有奔头。”是鄂托克前旗在脱贫路上真抓实干的民生情怀。鄂托克前旗通过产业带动、就业培训和创业扶持等帮扶措施,促进贫困劳动力实现就近就业、精准就业,让贫困群众端稳了就业“饭碗”,在全面决战决胜脱贫攻坚的道路上走得更有底气。

截至2020年6月13日7时

6月13日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:
内蒙古累计报告境外输入确诊病例160例
治愈出院155例

□本报记者 张文强

内蒙古累计报告境外输入确诊病例160例(俄罗斯108例、英国23例、法国19例、美国4例、西班牙2例、瑞典2例、捷克1例、奥地利1例),治愈出院155例;现有境外输入确诊病例5例。

6月12日7时至6月13日7时,内蒙古报告无新增确诊和疑似病例。截至6月12日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。以上患者均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。